

# 教宗承諾為教士獨身找「解決之道」

■教宗方濟各

羅馬天主教教宗方濟各昨日承諾為教士獨身問題找出「解決之道」，意味天主教會可能解除教士結婚的禁令，但梵蒂岡迅速駁斥有關說法。

## 指2%神職人員涉性侵兒童

77歲的教宗接受意大利《共和報》專訪時被問到，教士有朝一日是否可能獲允結婚，他回答道，獨身是「我主死後900年」被制度化，受到梵蒂岡監護的一些東正教會，教士可以結婚。他還稱「這無疑是個問題，但不是大問題。這需要時間，不過有解決之道，我會找出解決之道。」

另外，教宗還表示侵犯青少年是可以想到的最可怕罪過，形容這樣的「痲瘋病」也在教會蔓延。他引述助理的話稱，「根據可靠訊息，神職人員侵犯兒童的比例是2%，也許這個比例可讓我寬心一點，但是我一點也不感到寬心。這不只涉及教區神父，還可能是主教、樞機主教，以及許多知情不報的人。」

但梵蒂岡發言人隆巴迪指，《共和報》引句中說有性侵兒童的樞機主教，以及教士獨身制度可以改革，都不符合教宗實際上所說的話。

教宗上周一首度接見遭神職人員性侵犯的受害者，

此舉目的在於表達他親近全球各地遭神職人員性侵犯的成千上萬受害者。教宗告訴這些受害者，教會應對這類罪行「悲嘆並進行補償」，又指此罪等同於褻瀆神明的異教，「我的內心深感痛苦已一段時間，是他迄今對性侵犯行發表的最強烈措辭。」

性侵醜聞重創羅馬天主教會形象10多年，教宗一直未積極談論此議題，但他5月稱神職人員性侵犯兒童行為等同「撒旦彌撒」罪行，並承諾「零容忍」。



■中央社

# 懶理聯合國停火要求 首派地面部隊侵加沙

## 槍手襲巴格達妓院 殺33人



一名軍警在肇事大廈外駐守，可見地上血漬斑斑。

伊拉克首都巴格達東部兩幢用作妓院的住宅大廈，前晚遭身穿迷彩服的槍手襲擊，最少33人死亡，18人受傷，其中29名死者是女性。有警員形容現場猶如煉獄，大廈內滿佈屍體，有死者橫屍樓梯間，血沿樓梯滴下，其中一道門上寫有「這是賣淫的命運」。警方已封鎖現場，有目擊者稱事後有數人被捕。

出事地點位處什葉派社區，去年5月曾發生類似槍殺案。當地人稱什葉派武裝分子會屠殺賣淫女性，暫時未有組織承認責任。警方稱槍手是用裝有滅聲器的槍械行兇，相信襲擊是有預謀。

■法新社/美聯社/路透社

## 香港等地有集會聲援巴人

連日以巴衝突造成多名巴勒斯坦人傷亡，香港、法國巴黎、澳洲悉尼、印度新德里等亞洲城市昨日均有示威者集會，聲援身處加沙的巴人。

香港集會的主辦單位稱約有300人參與，他們大多數來自穆斯林社區。部分參加者遊行期間展示被修改的以色列國旗，國旗上的大衛星被改為納粹黨徽。21歲餐廳經理安紐表示，他們集會是要支持在加沙的兄弟姊妹，要求以

軍停止殺害無辜平民。

巴黎有數千人上街示威聲援巴人，有示威者向警察投擲雜物引發衝突，警方之後施放催淚彈驅散。法國北部城鎮里爾亦有多達6,000人集會，其間秩序大致和平。悉尼約有3,000人在市政廳外示威，譴責以軍襲擊加沙。

■法新社



香港的示威者一臉激動。

■法新社

# 以空襲殘障護理院 病人炸成碎片



其他病人均被炸至重傷。



死者薩阿達。

■法新社

以色列連日來對加沙地區內建築物狂轟濫炸，至今造成最少166名巴勒斯坦人死亡，以軍前日更炸毀當地一間殘障人士護理院，導致兩名殘疾人士慘被「炸成碎片」。雖然聯合國安理會前日通過聲明要求以巴雙方停火，不過以色列未有理會，昨日更首次派地面部隊入侵加沙，觸發加沙地帶北部最少4,000人逃往南部，以避開戰火。

以色列的「護刃行動」昨日進入第6日，繼轟炸清真寺後，以軍前日再襲擊一間護理院。報道指，兩名慘死女病人分別是30歲的瓦希和47歲的薩阿達，她們有嚴重弱智和殘障，自1994年起入住護理院。兩人的屍首被拖出瓦礫，院長阿萊瓦表示遺體「斷開幾截」，對此非常憤怒。

## 事前無預警 攻擊擴至平民機構

事發時院內有5名病人及一名護理員，除死者外，其他人都嚴重受傷。阿萊瓦指以軍的空襲事前並無預警，故院內的人不知道發生何事，感到十分害怕，「我們從未想像會出現這情況」。報道指以軍前日擴大空襲目標，其中包括涉嫌與巴勒斯坦激進組織哈馬斯有關的平民機構，令護理院遭殃。

## 與哈馬斯槍手駁火 警告民眾撤離

以軍昨日清晨亦首次派出海軍突擊隊入侵加沙北部一個沙灘，摧毀火箭炮發射點，其間曾與哈馬斯槍手駁火，4名以軍輕傷，軍方指行動成功。以色列其後向加沙北部空投傳單，警告即將在當地展開行動，呼籲居民撤離。以軍昨指，至

今共發動逾1,300次空襲，哈馬斯則向以國發射800枚火箭炮。

在地面攻勢展開前數小時，聯合國安理會發表措辭謹慎的聲明，表明安理會成員非常關心平民在衝突中的保護，並呼籲緩和局勢，以巴重新履行前年的停火協議，亦要求各方尊重國際法和支持以巴恢復直接談判。中國中東問題特使吳思科在會上表示，中方擔憂以巴衝突不斷升級並造成大量傷亡，呼籲雙方立即停火，以免造成更嚴重的人道主義災難。

■《紐約每日新聞》/美聯社/法新社/路透社/美國有線新聞網絡/中新社



護理院被炸後，只剩下一片頹垣敗瓦。

■法新社

# 霍士新聞辱華人 稱「中國佬」威脅美安全



貝克爾已非第一次作出冒犯性言論。

網上圖片

美國霍士電視台新聞頻道主持人貝克爾再度口出狂言侮辱東方人，他在上週四的直播節目中，稱呼中國人為「中國佬」(Chinamen)，又批評中國對美國國家安全構成最大威脅。言論引起加州華裔參議員劉雲平不滿，反指對方的極端種族主義，以及無理仇視外國人的觀點愚昧危險，才是美國人的威脅，要求他立刻辭職。

貝克爾當時於節目《The Five》中評論《紐約時報》一篇文章，內容關於中國黑客涉嫌入侵華府一個部門的電腦網絡。他稱中國人與伊斯蘭恐怖分子一樣，都是美國國家安全的威脅。

## 其他主持震驚 但未阻止

「中國人是美國國家安全的單一最大威脅，你知道我們剛做了甚麼？像往常一樣，我們帶他們來到這裡，並教導大批『中國佬』，嗯，中國人，如何使用電腦。他們返回中國後便入侵我們。他們一直、將會、亦可以等待，他們非常有耐性。」

貝克爾的言論暗批中國人「忘恩負義和恩將仇報」，其他主持人聽到他使用歧視字眼後表現震驚，卻無嘗試阻止他。根據大部分字典，「Chinamen」具冒犯性及侮辱性，現時不再被廣泛使用。

劉雲平發表聲明指，所有民眾都應為貝克爾的侮辱性言論感到擔憂，直斥其評論在美國無地位。他又批評對方這種觀點，是引致華府在二戰期間大肆侵犯憲法權利的原因。

## 華裔參議員譴責 要求辭職

劉雲平表示，今次已是貝克爾最少第二次發表種族歧視言論，對方去年曾在節目中指自己游泳後「眼睛腫起，令我看來像東方人」。劉雲平引用貝克爾的字眼，稱自己是移民到美國修讀電腦科學、擁有「東方人」眼睛的「中國佬」，「現時作為美國人和加州參議員，我要求貝克爾辭職。」

■《獨立報》/《洛杉磯時報》/《聖莫尼卡鏡報》

# 「最保守自由派」 罵阿桑奇是潑婦的兒子

貝克爾向來被視為自由派評論員，不過他其實已非首次發表冒犯性言論，因此令人質疑他是「表面自由內裡保守」的「最保守自由派」。其中一個被他罵過的名人，正正是「維基解密」澳洲籍創辦人阿桑奇，貝克爾罵對方是「叛國賊」。

2011年，貝克爾討論阿桑奇可能面對的懲罰時，曾指「一名死人不能洩密」，暗示應該殺害對方。「這男子(阿桑奇)是叛徒，他違反美國所有法律。我並不贊成死刑，因此只有一個方法：非法地射死潑婦的兒子」。

貝克爾亦曾冒犯女性，去年談及科羅拉多州計劃容許女性攜帶武器來防止校園性侵犯案時，竟說：「你上次聽到校園強姦案是何時？」

貝克爾的種族觀點比部分保守派評論員還保守，例如去年9月肯尼亞內羅畢商場槍擊案後，他指伊斯蘭教並非和平宗教，認為華府不應向前往美國留學的穆斯林學生發簽證，又指不應在穆斯林社區責罵襲擊前准許建造更多清真寺。最終他要為言論道歉。

■carbonated.tv網站

# 朝又發射導彈 對韓宣示實力

韓美聯合軍演引發朝鮮持續不滿。韓國軍方證實，朝鮮昨日凌晨再向朝鮮半島東部海域，發射2枚短程彈道導彈。由於發射點距朝韓軍事分界線僅20多公里，分析指朝鮮藉此顯示有能力不分時間和地點隨時發射彈道導彈，料令韓朝關係進一步惡化。

韓國聯合參謀本部證實，朝鮮於昨日凌晨1時20分和1時30分，再次向半島東部海域發射2枚射程約為500公里、疑為「飛毛腿」的短程彈道導彈。導彈發射地點為開城北部地區，發射前沒有劃定禁航區。

■美聯社/路透社/法新社

# 耶倫明出席聽證會 市場冀提加息時間

美國聯儲局主席耶倫明日起一連兩日將出席美國國會聽證會，市場期望她會透露加息時機，為全球經濟「正常化」定出方向。目前市場主流認為聯儲局將於明年下旬開始加息，但不少經濟師開始推前預測，包括法國巴黎銀行等歐洲銀行估計局方最快明年中開始加息。

## 分析料最早明年3月加息

聯儲局何時加息，將取決於美國經濟的健康狀況，以及自今年首季差劣表現反彈的能力。截至今年7月5

日，首次申領失業救濟金人數已回落至接近經濟衰退前的最低水平，反映美國勞動市場持續好轉。

倫敦Capital Economics首席經濟學家傑索普指出，雖然部分人對經濟前景仍然悲觀，但認為強勁就業市場及通脹上升會迫使聯儲局出手，預料局方會在明年3月開始加息。

## 歐元續高企 政客迫歐央行推QE

另外，歐洲央行行長德拉吉今日會出席歐洲議會季度聽證會。歐央行早前推出多項措施，但歐元目前仍

徘徊在1.36美元高位，影響歐洲地區出口，拖累增長。歐元區經濟放緩及就業市場持續疲弱，亦促使政客向央行施壓，要求央行出手刺激經濟。

德拉吉曾表示，如有需要會推出類似美國和日本的「量化寬鬆」(QE)措施。LNG Capital首席信貸策略師詹金斯認為，德拉吉的言論十分冒險，指一旦歐元區經濟增長再無起色，可能促使歐洲政客放大當前措施的失敗之處，迫德拉吉「兌現承諾」推行QE。

■路透社/美聯社